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CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 01 DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Ao Primeiro  dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário
da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguinte o
senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regime Interno colocou a Ata da Sessão anterior em
votação, findada a fase de discussão a mesma aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder
Executivo: 1º Projeto de Lei Complementar 133/2025. Prorroga o prazo de adesão ao programa de
6conciliação fiscal regulariza sonora criado pela Lei nº 186/2025. 2º Projeto de Lei 608/2025. Altera e
acrescenta dispositivos na Lei n° 1073, de 03 de abril de 2023, que autoriza o Poder Executivo Municipal a doar
213 lotes do loteamento Bela Vista e dá outras providências. USO DA TRIBUNA. Fez uso da palavra a
Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro, iniciou sua fala cumprimentando a todos e a mesa em nome
presidente Laudir e agradeceu a presença das colegas de profissão que estavam presentes. Ela iniciou lendo um
requerimento que fez à prefeita Clarice, solicitando esclarecimentos sobre um desconto financeiro de 15 dias que
afetará professores, assistentes e possivelmente outros contratados da rede de ensino. Ela pede detalhes sobre
a justificativa, cálculo e compensações para essa medida. Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da
Silva, iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de representar novamente o povo de Sonora. Em seguida,
utilizou a tribuna para cobrar do líder do Executivo uma resposta sobre a indicação feita no início do ano
referente ao aumento salarial das servidoras da limpeza, da cozinha e dos guardas municipais, ressaltando que
até o momento não obteve retorno. Destacou a importância dessas categorias, que trabalham cedo, mantêm os
espaços limpos e cuidam do patrimônio público durante a noite. O vereador também reforçou as constantes
cobranças da população quanto a iluminação pública, afirmando que já está constrangido por não conseguir dar
um retorno efetivo às pessoas. Disse compreender que há entraves no processo licitatório, mas pediu que o
Executivo ofereça pelo menos uma orientação para que ele possa informar corretamente os cidadãos.
Encerrando, informou que voltaria em explicações pessoais. Fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano
Teixeira. Iniciou sua fala cumprimentando a todos, venho falar do Ofício 119 para registrar o encaminhamento
positivo destinado para o próximo ano, voltado especialmente às cirurgias eletivas. Há uma grande demanda
reprimida nesse tipo de procedimento, e muitas pessoas estão há bastante tempo na fila aguardando
atendimento. Recebemos informações de que o Governo do Estado suspendeu essas operações, o que
aumentou ainda mais a necessidade de intervenção do município. Por isso, é importante registrar que diversos
vereadores desta Casa destinaram parte de suas emendas para apoiar essas cirurgias, buscando minimizar a
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situação dessas pessoas. Acredito que a maioria dos colegas teve essa mesma preocupação. Estamos, assim,
contribuindo para que essas operações, embora simples, mas de grande importância para quem precisa, possam
ser realizadas. Registro aqui essa informação e retornarei ao tema em minhas explicações pessoais.
ORDEM DO DIA: 1º Projeto de Lei Complementares 132/2025. Institui a Política Municipal de Inovação e cria o
Programa de Incentivos para o Desenvolvimento Econômico, Industrial, Inovação e Emprego de Sonora
(PRODES) e estabelece outras providências. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Alex Fabiano Martins. Agradeceu à presença de todos presentes na sessão, Relatou sobre uma
reunião com membros da sanesul e MS pantanal empresa responsáveis pela obra da rede de esgoto em nossa
cidade,onde esclareceram vários pontos.Também fez um relato sobre o projeto de lei 594/2025, que trata dos
fios e cabos de Internet dos postes de nossa cidade, que nesse mês de dezembro termina o prazo de 90 dias
para as empresas se adecoarem e ainda nada foi feito. Declarou apoio ao requerimento feito pela vereadora
Clotilde pedindo ao executivo explicações sobre o desconto de 15 dias dos servidores da educação. Parabenizou
todos os vereadores pela aprovação do projeto de lei 132/2025 sobre o polo industrial  na escolha de empresas
para se instalarem e gerarem empregos e renda para nosso município. Finalizou desejando uma ótima e
abençoada semana à todos. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro, volta
sua fala e cumprimenta em nome do secretário de educação presente Josevam, agradece o apoio e fala sobre
seus objetivos na educação: ouvir a população, fiscalizar e criar leis. Ela menciona um projeto importantíssimo
sobre fios inutilizados e expressa preocupação com os contratos dos professores, que sofrem descontos em
dezembro. Solicita à prefeita e ao jurídico que revisem essa situação, sugerindo que os contratos terminem em
julho ou que não haja desconto, até que haja concurso público. Por fim, pede ao líder da prefeita que agilize as
respostas às indicações pendentes que é os pedidos da população. E fez um pedido para que a empresa reveja
a necessidade de atestados médicos de admissão anuais para funcionárias, especialmente no início do ano. E
argumenta que o custo dos exames é um problema para as funcionárias, especialmente considerando atrasos
salariais. Ela sugere que se considere contratos anuais para evitar a repetição dos exames e a burocracia,
buscando uma solução que beneficie as funcionárias e garanta a continuidade do trabalho. E desejou um boa
noite e boa semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, agradeceu
a presença do secretário Josevan e reforçou que a demanda discutida precisa de solução, especialmente sobre
os exames e a necessidade de evitar exonerações no próximo ano. Agradeceu aos participantes do evento no
Assentamento Carlos Roberto Soares de Mello e comentou que, por estar no mandato, não pôde receber seu
título. Relatou sua atuação ao cobrar a Energiza sobre a falta de energia que atingiu moradores desde a
madrugada, agradecendo aos trabalhadores pelo atendimento, apesar das falhas gerais da empresa. Destacou
também a união da comunidade durante o evento de entrega de títulos. Citou as cobranças sobre horas de trator
e pediu a contratação de um operador já aprovado no seletivo para agilizar os serviços. Por fim, comentou sobre
o atraso na entrega dos telhados do programa habitacional e informou a previsão de chegada das estruturas na
primeira quinzena de dezembro. Encerrou agradecendo a todos e desejando uma boa semana. Em seguida fez
uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison, cumprimentou os presentes e comentou sobre a reunião
realizada pela manhã com a coordenadoria da Sanesul, onde foram esclarecidas dúvidas da população sobre os
transtornos causados pela obra de esgoto no município. Pediu melhor planejamento e sinalização para evitar
prejuízos. Manifestou apoio à solicitação da vereadora Clotilde sobre o desconto de 15 dias, destacando a
importância para os colaboradores. Finalizou desejando uma semana abençoada a todos. Em seguida fez uso da
palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, quero
registrar um pedido referente ao local onde faço minhas falas, pois precisei mudar de posição para que a
bandeira aparecesse nos vídeos, mas ainda precisamos ajustar seu suporte. Também quero comentar a visita da
empresa responsável pelas obras de esgoto. Apesar das informações trazidas, ainda vemos problemas: ruas
sujas, falta de organização e trechos sendo asfaltados sem compactação adequada. Continuaremos fiscalizando,
pois esse é nosso papel. Declaro meu apoio ao requerimento apresentado, pois estamos no fim do ano e
qualquer desconto prejudica trabalhadores, especialmente professores e contratados. Peço que a prefeita e o
secretário de Educação avaliem a situação com atenção. Sobre o projeto de doação de terrenos, reforço que é
preciso rever o critério que favorece apenas a baixa renda. Muitas pessoas que pagam aluguel há anos também
precisam de um terreno e ficam de fora. Em relação ao Polo Industrial, considero um grande avanço para sonora,
pois trará empregos. Porém, o modelo de pontuação favorece quem tem maior investimento, dificultando o
acesso do pequeno empreendedor. É importante garantir espaço também para quem gera um ou dois empregos,
pois todos contribuem para o desenvolvimento do município. Deixo aqui registradas essas colocações. Muito
obrigado e boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Weldison Manoel Ramos, O

PÁGINA 2 DE 5

DOC: 



vereador iniciou cumprimentando a todos em nome do Presidente da Câmara, Laudir Júnior, e saudou o gerente
de Educação, Josevan, além dos professores presentes. Informou que o jurídico trará esclarecimentos sobre as
questões salariais e que as indicações apresentadas estão sendo acompanhadas. Relatou que a licitação da
iluminação pública já foi concluída e que o problema deverá ser solucionado em breve. Comentou ainda a
reunião com a Sanessul, que explicou as reclamações referentes ao esgoto, destacando que muitos transtornos
são causados pelo descarte inadequado de resíduos pela própria população. Segundo ele, a obra deve ser
finalizada até abril. Encerrando, reforçou o trabalho conjunto dos vereadores e desejou a todos uma boa semana.
Em seguida em suas palavras o Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior. iniciou sua fala
cumprimentando a todos os presentes e comentou sobre a reunião com representantes da Sanesul e da
empresa MS Pantanal, destacando que foram discutidos planejamento, qualidade dos serviços e medidas para
reduzir os transtornos à população, com promessas que agora serão cobradas. O ponto central de sua fala foi a
preocupação com o possível desconto no recesso dos funcionários com contratos prorrogados. Ele afirmou
entender a angústia dos profissionais e reforçou que qualquer mudança precisa ser transparente e bem
explicada. Disse que a Câmara já pediu esclarecimentos, que o gerente de educação está disponível e que só
após analisar toda a legislação e ouvir todos os envolvidos será buscada uma solução. Comprometeu-se a
esclarecer tudo, cobrar justificativas oficiais e corrigir eventuais erros, mantendo sempre respeito, diálogo e
seriedade. Finalizou pedindo a Deus e a Nossa Senhora uma semana abençoada para todos e encerrou a
sessão desejando boa noite. Encerrou desejando um ótimo final de semana a todos. Encerrou suas palavras
desejando boa noite e uma ótima semana a todos. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e
Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a presenta Ata, que após lida, discutida e se
aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                                        Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                                   1º Secretário
 

Justificativa

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 01 DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Ao Primeiro  dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário
da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguinte o
senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regime Interno colocou a Ata da Sessão anterior em
votação, findada a fase de discussão a mesma aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder
Executivo: 1º Projeto de Lei Complementar 133/2025. Prorroga o prazo de adesão ao programa de
6conciliação fiscal regulariza sonora criado pela Lei nº 186/2025. 2º Projeto de Lei 608/2025. Altera e
acrescenta dispositivos na Lei n° 1073, de 03 de abril de 2023, que autoriza o Poder Executivo Municipal a doar
213 lotes do loteamento Bela Vista e dá outras providências. USO DA TRIBUNA. Fez uso da palavra a
Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro, iniciou sua fala cumprimentando a todos e a mesa em nome
presidente Laudir e agradeceu a presença das colegas de profissão que estavam presentes. Ela iniciou lendo um
requerimento que fez à prefeita Clarice, solicitando esclarecimentos sobre um desconto financeiro de 15 dias que
afetará professores, assistentes e possivelmente outros contratados da rede de ensino. Ela pede detalhes sobre
a justificativa, cálculo e compensações para essa medida. Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da
Silva, iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de representar novamente o povo de Sonora. Em seguida,
utilizou a tribuna para cobrar do líder do Executivo uma resposta sobre a indicação feita no início do ano
referente ao aumento salarial das servidoras da limpeza, da cozinha e dos guardas municipais, ressaltando que
até o momento não obteve retorno. Destacou a importância dessas categorias, que trabalham cedo, mantêm os
espaços limpos e cuidam do patrimônio público durante a noite. O vereador também reforçou as constantes
cobranças da população quanto a iluminação pública, afirmando que já está constrangido por não conseguir dar
um retorno efetivo às pessoas. Disse compreender que há entraves no processo licitatório, mas pediu que o
Executivo ofereça pelo menos uma orientação para que ele possa informar corretamente os cidadãos.
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Encerrando, informou que voltaria em explicações pessoais. Fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano
Teixeira. Iniciou sua fala cumprimentando a todos, venho falar do Ofício 119 para registrar o encaminhamento
positivo destinado para o próximo ano, voltado especialmente às cirurgias eletivas. Há uma grande demanda
reprimida nesse tipo de procedimento, e muitas pessoas estão há bastante tempo na fila aguardando
atendimento. Recebemos informações de que o Governo do Estado suspendeu essas operações, o que
aumentou ainda mais a necessidade de intervenção do município. Por isso, é importante registrar que diversos
vereadores desta Casa destinaram parte de suas emendas para apoiar essas cirurgias, buscando minimizar a
situação dessas pessoas. Acredito que a maioria dos colegas teve essa mesma preocupação. Estamos, assim,
contribuindo para que essas operações, embora simples, mas de grande importância para quem precisa, possam
ser realizadas. Registro aqui essa informação e retornarei ao tema em minhas explicações pessoais.
ORDEM DO DIA: 1º Projeto de Lei Complementares 132/2025. Institui a Política Municipal de Inovação e cria o
Programa de Incentivos para o Desenvolvimento Econômico, Industrial, Inovação e Emprego de Sonora
(PRODES) e estabelece outras providências. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Alex Fabiano Martins. Agradeceu à presença de todos presentes na sessão, Relatou sobre uma
reunião com membros da sanesul e MS pantanal empresa responsáveis pela obra da rede de esgoto em nossa
cidade,onde esclareceram vários pontos.Também fez um relato sobre o projeto de lei 594/2025, que trata dos
fios e cabos de Internet dos postes de nossa cidade, que nesse mês de dezembro termina o prazo de 90 dias
para as empresas se adecoarem e ainda nada foi feito. Declarou apoio ao requerimento feito pela vereadora
Clotilde pedindo ao executivo explicações sobre o desconto de 15 dias dos servidores da educação. Parabenizou
todos os vereadores pela aprovação do projeto de lei 132/2025 sobre o polo industrial  na escolha de empresas
para se instalarem e gerarem empregos e renda para nosso município. Finalizou desejando uma ótima e
abençoada semana à todos. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro, volta
sua fala e cumprimenta em nome do secretário de educação presente Josevam, agradece o apoio e fala sobre
seus objetivos na educação: ouvir a população, fiscalizar e criar leis. Ela menciona um projeto importantíssimo
sobre fios inutilizados e expressa preocupação com os contratos dos professores, que sofrem descontos em
dezembro. Solicita à prefeita e ao jurídico que revisem essa situação, sugerindo que os contratos terminem em
julho ou que não haja desconto, até que haja concurso público. Por fim, pede ao líder da prefeita que agilize as
respostas às indicações pendentes que é os pedidos da população. E fez um pedido para que a empresa reveja
a necessidade de atestados médicos de admissão anuais para funcionárias, especialmente no início do ano. E
argumenta que o custo dos exames é um problema para as funcionárias, especialmente considerando atrasos
salariais. Ela sugere que se considere contratos anuais para evitar a repetição dos exames e a burocracia,
buscando uma solução que beneficie as funcionárias e garanta a continuidade do trabalho. E desejou um boa
noite e boa semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, agradeceu
a presença do secretário Josevan e reforçou que a demanda discutida precisa de solução, especialmente sobre
os exames e a necessidade de evitar exonerações no próximo ano. Agradeceu aos participantes do evento no
Assentamento Carlos Roberto Soares de Mello e comentou que, por estar no mandato, não pôde receber seu
título. Relatou sua atuação ao cobrar a Energiza sobre a falta de energia que atingiu moradores desde a
madrugada, agradecendo aos trabalhadores pelo atendimento, apesar das falhas gerais da empresa. Destacou
também a união da comunidade durante o evento de entrega de títulos. Citou as cobranças sobre horas de trator
e pediu a contratação de um operador já aprovado no seletivo para agilizar os serviços. Por fim, comentou sobre
o atraso na entrega dos telhados do programa habitacional e informou a previsão de chegada das estruturas na
primeira quinzena de dezembro. Encerrou agradecendo a todos e desejando uma boa semana. Em seguida fez
uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison, cumprimentou os presentes e comentou sobre a reunião
realizada pela manhã com a coordenadoria da Sanesul, onde foram esclarecidas dúvidas da população sobre os
transtornos causados pela obra de esgoto no município. Pediu melhor planejamento e sinalização para evitar
prejuízos. Manifestou apoio à solicitação da vereadora Clotilde sobre o desconto de 15 dias, destacando a
importância para os colaboradores. Finalizou desejando uma semana abençoada a todos. Em seguida fez uso da
palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, quero
registrar um pedido referente ao local onde faço minhas falas, pois precisei mudar de posição para que a
bandeira aparecesse nos vídeos, mas ainda precisamos ajustar seu suporte. Também quero comentar a visita da
empresa responsável pelas obras de esgoto. Apesar das informações trazidas, ainda vemos problemas: ruas
sujas, falta de organização e trechos sendo asfaltados sem compactação adequada. Continuaremos fiscalizando,
pois esse é nosso papel. Declaro meu apoio ao requerimento apresentado, pois estamos no fim do ano e
qualquer desconto prejudica trabalhadores, especialmente professores e contratados. Peço que a prefeita e o
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secretário de Educação avaliem a situação com atenção. Sobre o projeto de doação de terrenos, reforço que é
preciso rever o critério que favorece apenas a baixa renda. Muitas pessoas que pagam aluguel há anos também
precisam de um terreno e ficam de fora. Em relação ao Polo Industrial, considero um grande avanço para sonora,
pois trará empregos. Porém, o modelo de pontuação favorece quem tem maior investimento, dificultando o
acesso do pequeno empreendedor. É importante garantir espaço também para quem gera um ou dois empregos,
pois todos contribuem para o desenvolvimento do município. Deixo aqui registradas essas colocações. Muito
obrigado e boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Weldison Manoel Ramos, O
vereador iniciou cumprimentando a todos em nome do Presidente da Câmara, Laudir Júnior, e saudou o gerente
de Educação, Josevan, além dos professores presentes. Informou que o jurídico trará esclarecimentos sobre as
questões salariais e que as indicações apresentadas estão sendo acompanhadas. Relatou que a licitação da
iluminação pública já foi concluída e que o problema deverá ser solucionado em breve. Comentou ainda a
reunião com a Sanessul, que explicou as reclamações referentes ao esgoto, destacando que muitos transtornos
são causados pelo descarte inadequado de resíduos pela própria população. Segundo ele, a obra deve ser
finalizada até abril. Encerrando, reforçou o trabalho conjunto dos vereadores e desejou a todos uma boa semana.
Em seguida em suas palavras o Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior. iniciou sua fala
cumprimentando a todos os presentes e comentou sobre a reunião com representantes da Sanesul e da
empresa MS Pantanal, destacando que foram discutidos planejamento, qualidade dos serviços e medidas para
reduzir os transtornos à população, com promessas que agora serão cobradas. O ponto central de sua fala foi a
preocupação com o possível desconto no recesso dos funcionários com contratos prorrogados. Ele afirmou
entender a angústia dos profissionais e reforçou que qualquer mudança precisa ser transparente e bem
explicada. Disse que a Câmara já pediu esclarecimentos, que o gerente de educação está disponível e que só
após analisar toda a legislação e ouvir todos os envolvidos será buscada uma solução. Comprometeu-se a
esclarecer tudo, cobrar justificativas oficiais e corrigir eventuais erros, mantendo sempre respeito, diálogo e
seriedade. Finalizou pedindo a Deus e a Nossa Senhora uma semana abençoada para todos e encerrou a
sessão desejando boa noite. Encerrou desejando um ótimo final de semana a todos. Encerrou suas palavras
desejando boa noite e uma ótima semana a todos. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e
Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a presenta Ata, que após lida, discutida e se
aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                                        Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                                   1º Secretário
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